



PUSZTASZABOLCS NAGYKÖZSÉG
HULLADÉKGAZDÁLKODÁSI
PROGRAMJA

Elfogadta Pusztaszabolcs Nagyközségi Önkormányzat
Képviselőtestülete 291/2001.(XII.19.) sz-ú határozatával

Bevezetés

A Magyar Köztársaság Országgyűlése által elfogadott Hulladékgazdálkodásról szóló 2000. évi XLIII. törvény és a hozzá kapcsolódó 241-242/2000. /XII. 23./, a 98/2001. /VI. 15./, 1/2001. /I. 24./, 16/2001. /VII. 18./ és 213/2001. /XI. 14./ kormányrendeletek 2002. január 1-től új szabályozást vezetnek be a hulladékgazdálkodás területén. Az új jogszabályok számos kötelezettséget és lehetőséget nyújtanak a települési önkormányzatok számára a helyi hulladékgazdálkodási feladatok megoldása kapcsán. Ennek megfelelően az önkormányzatok helyi hulladékgazdálkodási tervben határozzák meg a hulladékkezelési feladataikat, közép és hosszú távú elképzeléseiket. A hulladékgazdálkodási rendelet pedig új helyi jogszabályként – akár a törvényben előírtaknál szigorúban – szabályozhatja a településen keletkező szilárd, folyékony és veszélyes hulladékokkal kapcsolatos teendőket.

Pusztaszabolcs nagyközség hulladékgazdálkodási programja alapját képezheti a megyei hulladékgazdálkodási terv elkészültét követő, helyben megalkotandó települési hulladékgazdálkodási tervnek.

Pusztaszabolcs nagyközség jelenlegi hulladékgazdálkodási helyzete

A település főbb adatai

Lakosok száma:	6410 fő
Lakóingatlanok száma:	2413 db
Kereskedelmi egységek száma:	45 db
Egyéb ipari ingatlan:	5 db
Intézmények száma:	17 db
Közutak hosszúsága:	33 km
Szilárd burkolattal ellátott utak hossza:	8 km

Települési folyékony hulladékok

Pusztaszabolcs nagyközség területén, összhangban a Nemzeti Környezetvédelmi Programban és az Országos Hulladékgazdálkodási tervben meghirdetett alapelvekkel és célokkal csatornahálózat építése van folyamatban. A már működő csatornahálózat hosszúsága 13,5 km. A településen keletkező szennyvizek tisztítása a nagyközség területén létesített szennyvíztisztítóban történik. A szennyvíztisztító kapacitása 500 m³/nap.

Települési szilárd hulladékok

Pusztaszabolcs nagyközség területén 1993. óta működik szervezett települési szilárd hulladékgyűjtés. Az összegyűjtött hulladékok lerakása az Önkormányzat tulajdonában, Iváncsa külterületén található hulladéklerakón történik.

A települési hulladéklerakó környezetvédelmi felülvizsgálata a 2001. év folyamán megtörtént. A Környezetvédelmi Felügyelőség a környezetvédelmi működési engedélyt 2010. december 31-ig terjedő érvényességgel megadta, de kötelezte az Önkormányzatot, hogy a lerakót a jogszabályoknak megfelelő védelemmel lássa el. A településen évente hozzávetőlegesen 7000 m³ települési szilárd hulladék képződik. A hulladékok összegyűjtését és elszállítását 1993-tól 2001. december 31-ig a Hidrogenerál Kft. végezte, 2002. január 1-től pedig az önkormányzat által pályázat útján kiválasztott Vertikál Rt. lesz a közszolgáltató. 2002. január 1-től a településen összegyűjtött szilárd hulladékokat az Adonyi Hulladéklerakón kell ártalmatlanítani.

A nagyközségben keletkező hulladékok gyűjtése saját tulajdonú, valamint a közszolgáltató által biztosított 60l, 110-120l, 240l, 1100l és 4 m³ űrtartalmú gyűjtőedényekben történik. A hulladékok gyűjtése és szállítása variopress rendszerű gépjárművekkel, pormentes eljárással történik. A települési tisztaság védelme érdekében évente 2 alkalommal a közszolgáltató díjtalan lomtalanítást végez.

Veszélyes hulladékok

A veszélyes hulladékok kezelése minden gazdálkodó egységnél 2001-ig a 102/1996. kormányrendelet alapján történt. Lényeges változást jelent a 98/2001. VI. 15./ kormányrendelet megjelenése, mely 2002.január 1-től új módon szabályozza a veszélyes hulladékokkal kapcsolatos teendőket. A jelenlegi és a 2002. január 1-től érvényes jogi szabályozás alapján törvényes úton veszélyes hulladék nem kerülhet közterületre, valamint települési szilárd hulladékba. Tapasztalati adatok szerint azonban a háztartási szilárd hulladékok mintegy egy százalékát teszik ki veszélyes hulladékok, amelyek a települési hulladékkal együtt a hulladéklerakókon kerülnek elhelyezésre. E veszélyes hulladékok többnyire kimerült száraz elemek, vegyszerekkel szennyezett zacskók és flakonok, használt étolajok, illetve lejárt szavatosságú gyógyszerek. Külön ki kell emelni az állattenyésztésből és növénytermesztésből származó veszélyes hulladékokat, melyek kezelése a jogi szabályozás útján megoldottnak tekinthető, azonban a gyakorlati tapasztalatok ezt nem mindig erősítik meg.

Hulladékgazdálkodási célok

A Nemzeti Környezetvédelmi Programban, valamint a hulladékgazdálkodási törvényben lefektetett célok értelmében Pusztaszabolcs nagyközségnek alapvető célja olyan hulladékkezelési rendszer működtetése a nagyközség területén, amely összhangban áll a fenti jogszabályok és az Európai Unió hulladékgazdálkodási direktívája által megfogalmazott alapelvekkel.

A legfontosabb célok fontossági sorrendben:

A. Települési folyékony hulladékok

A község egészét érintő csatornahálózat teljes kiépítését /2002. december 31./ követően, a lakossági rákötések ösztönzése.

B. Települési szilárd hulladékok

1. Az önkormányzati tulajdonú, felhagyott hulladéklerakóra vonatkozó rekultivációs terv elkészítése, és a rekultiváció megkezdése.
2. A településen keletkező hulladék mennyiségének csökkentése.
3. A keletkezett hulladék minél nagyobb részének kiválogatása és újrahasznosítása.
4. Az újra nem hasznosítható hulladék frakciók rendezett, a környezetre ártalmatlan lerakása.
5. A szelektív hulladékgyűjtés bevezetése.

C. Veszélyes hulladékok

A lakosságnál keletkező veszélyes anyagok begyűjtésének megszervezése.

A lefektetett célok részletes kifejtéseA. Folyékony hulladékok

Mivel a települési folyékony hulladékok összegyűjtése Pusztaszabolcson megoldott, elérendő célként a csatornahálózat építésének befejezése, a lakossági rákötések ösztönzése, valamint a szennyvíztisztító befogadó képességének a település növekedését követő fejlesztése fogalmazható meg.

B. Települési szilárd hulladékok

1. *Az önkormányzati tulajdonú, felhagyott hulladéklerakóra vonatkozó rekultivációs terv elkészítése, és a rekultiváció megkezdése.*

Az Önkormányzat a hulladékkezelési közszolgáltatást az Adonyi Hulladéklerakón történő ártalmatlanítással kívánja működtetni 2002. január 1-jétől. A tulajdonában lévő szilárd kommunális hulladéklerakóra vonatkozóan mielőbb el kell készíteni a rekultivációs tervet, és a környezetszennyezés megelőzése érdekében a felhagyott telep rekultivációját meg kell kezdeni.

2. *A településen keletkező hulladék mennyiségének csökkentése*

A föld ásványkincsei végesek, vagyis előbb-utóbb elfogynak. Éppen ezért elemi érdekünk és - az utánunk jövő generációkra való tekintettel - kötelességünk, hogy a rendelkezésre álló természeti erőforrásokkal takarékoskodjunk, és azokat a leghatékonyabban használjuk fel.

Úgy elégítsük ki a szükségleteinket, hogy arra gyermekeink és unokáink is képesek legyenek. A hulladékok mennyiségének csökkentését több módon is el lehet érni.

Elsősorban olyan gyártási eljárások alkalmazásával, amelyek egy-egy termék előállításához a lehető legkevesebb energiát és nyersanyagot használják fel.

Másodsorban a fogyasztási szokásainkat kell átalakítanunk oly módon, hogy csak olyan termékeket és szolgáltatásokat vásároljunk, melyre valóban szükségünk van.

Harmadsorban olyan termékeket vásároljunk, amelyek csomagolóanyaga újra felhasználható /a műanyag palackba csomagolt üdítőitalt, nemcsak magát a terméket kell kifizetnünk, hanem ránk hárul a hulladékká váló műanyag palack hulladékkezelési költsége is/.

Negyedsorban, ha csökkenteni tudjuk a keletkező hulladék mennyiségét, a rendelkezésünkre álló hulladéklerakó telepek lassabban telnek meg, ezáltal később kényszerülünk ismét arra, hogy tetemes ráfordítással újabbakat létesítsünk.

3. *A keletkezett hulladék minél nagyobb részének kiválogatása és újrahasznosítása*

A települési szilárd hulladék jelentős része, kb. egyharmada szerves anyagokból áll. A szerves anyagok elkülönítése családi házas övezetekben történhet akár helyben is, amit az ingatlantulajdonosok saját maguk is el tudnak végezni, s ez által kiváló komposzt alapanyaghoz juthatnak. Ha erre nincs mód, akkor megfelelő technológiával a hulladékkezelő telepen is megtörténhet a szerves anyag utólagos elkülönítése és komposztálása, akkor azonban nem mentesülünk a kezelés költségeinek megfizetése alól.

Éppen ezért meg kell ismertetni a lakossággal a szerves anyagokból készíthető komposzt előállításí módját, mivel így jelentős mértékben csökkenthető a hulladék mennyisége és vele együtt a kezelés költsége is.

A szerves anyagokon kívül is tartalmaz a települési szilárd hulladék több olyan anyagot, amelyek újrahasznosíthatók. Ilyen a papír, az üveg, a műanyagok és a különféle fémek.

Mivel Pusztaszabolcs családi házas beépítésű település, ezért célul kell kitűzni, hogy öt éven belül megvalósuljon az anyagok elkülönített gyűjtése.

A szelektív gyűjtés bevezetésére az önkormányzatnak a hulladékgazdálkodási törvény biztosít jogi lehetőséget. A fentebb említett anyagok közül különösen a papír, a fémek és a műanyagok elkülönített gyűjtésének a megszervezése indokolt, mivel ezek háttérpara adott nemcsak Magyarországon, hanem a régióban is.

Fontos itt megjegyezni, hogy amikor az önkormányzat döntött a hulladékkezelő közszolgáltató kiválasztásáról, figyelembe vette a vállalkozó ilyen irányú tevékenységét és referenciáit is.

4. *Az újra nem hasznosítható hulladék frakciók rendezett, a környezetre ártalmatlan lerakása.*

Pusztaszabolcs harminc kilométeres körzetében két regionális hulladéklerakó telep található. Ezek közül a dunaújvárosi műszaki védelemmel jelenleg még nem rendelkezik, azonban fejlesztése várható.

Az Adony külterületén létesült korszerű hulladéklerakó műszaki védelemmel ellátott. Pusztaszabolcs Nagyközségi Önkormányzat hulladékgazdálkodási rendeletében az Adonyi Hulladéklerakót jelölte meg a hulladék, kezelés utáni elhelyezésére.

C. Veszélyes hulladékok

A háztartásokban számos olyan veszélyes hulladéknak minősülő anyag keletkezik, amelynek szervezett gyűjtését középtávon mindenképpen meg kell valósítani. Ezek közé sorolható a használt étolaj, a szárazelemek és a lejárt szavatosságú gyógyszerek. Ezen anyagok szervezett gyűjtése hulladékudvar keretében valósulhat meg. Cél, hogy ne kerüljenek be a települési szilárd hulladékba, mivel jelentős környezetveszélyeztető hatással bírnak.

Cselekvési program

1. *Pusztaszabolcs Nagyközségi Önkormányzat 2001. december 31-ig megalkotja a település hulladékgazdálkodási rendeletét.*
2. *Pusztaszabolcs Nagyközségi Önkormányzat a területi hulladékgazdálkodási terv elfogadását követő 270 napon belül, azzal összhangban, megalkotja a települési hulladékgazdálkodási tervet.*
3. *Pusztaszabolcs Nagyközségi Önkormányzat 2002. december 31-ig elkészítteti a tulajdonában lévő, felhagyott kommunális szilárd hulladéklerakó rekultivációs tervét, és megkezdi a terület rekultivációját.*
4. *Pusztaszabolcs Nagyközségi Önkormányzat legkésőbb 2006. január 1-jétől bevezeti a nagyközség területén a szelektív hulladékgyűjtést,*
5. *Pusztaszabolcs Nagyközségi Önkormányzat a kiválasztott közszolgáltatóval együttműködve 2003. január 1-jétől, kísérleti jelleggel megszervezi a használt étolaj, a szárazelemek és a lejárt szavatosságú gyógyszerek rendszeres begyűjtését és elszállítását.*

Pusztaszabolcs, 2001. december 19.

.....

Czompó István
polgármester



.....

Vezér Ákos
jegyző